

# 新帅到位，药到可否病除

## 崔康熙挂帅，泰山队可否重回正轨

记者 季禹

### 看履历 他了解中超

泰山队的此次换帅，可谓十分被动。从联赛第二轮开始，助理教练法比奥就成为球队临时主帅。作为泰山队的老熟人，法比奥作为助理教练完全够格，但显然他尚不具备率领中超球队征战的能力。

在这种情况下，尽早换帅成为泰山队唯一的选择。遗憾的是，目前各级联赛激战正酣，要想找到一位赋闲在家且了解中超，能即来即用的外教并不容易。也正因如此，直到第7轮比赛结束，球队换帅事宜才有了眉目。

从履历上看，崔康熙是一位非常了解中超的教练。2018年11月，崔康熙成为天津天海队主帅，正式开启自己的中超执教生涯。此后，他先后辗转大连一方与上海申花。

这期间，他经历了天海的解散，见证了申花足协杯夺冠，也见到了中超从昔日的“豪掷千金”到此后的风雨飘摇。可以说，很难再有其他外教能像崔康熙这样，如此“立体”而全面地了解目前的中超，把握联赛的“命脉”。

直到2021年8月7日，崔康熙辞去申花主教练职务后隐退江湖，他与中超的缘分才告一段落。据了解，崔康熙之所以能赋闲三年后再度出山，昔日老友法比奥在其中起到了关键作用。

### 看能力 他水平够格

实际上，不仅是俱乐部有意崔康熙。法比奥带队期间，坊间关于泰山队换帅人选的传闻不少，这些“绯闻外教”中，球迷呼声最高的就是崔康熙。

从履历上看，崔康熙曾在2006年率领全北现代队夺得亚冠冠军，同年获得2006年亚足联最佳主教练称号。2011年年底，崔康熙的执教能力被韩国足协认可，出任韩国国家队主教练。2016年，崔康熙当选亚足联2016年度最佳男教练。

在亚洲范围内，能够比肩崔康熙所得荣誉的教练，真的不多。这也是他执教能力的体现。

5月16日，泰山队主帅位置的归属终于有了定论。在中超摸爬滚打多年的“铁腕教头”崔康熙正式执教山东泰山队，结束了球队一个月来“无主帅”窘境。即来即用，是泰山队“临危选帅”的一个重要标准。这一点，熟悉中超的崔康熙非常符合。

同时，签下崔康熙与官宣崔康熙在同一天进行，也证明在巨大的“换帅”舆论压力下，泰山队也“等不起”了。在主帅荒、用人荒的多重作用下，泰山队目前的战绩十分糟糕。崔康熙的到来，能否帮助球队重回正轨？



“铁腕教头”崔康熙，能否给泰山带来新气象？ IC photo供图

来到中超后，国内球迷对崔康熙有了进一步认知。而最令泰山队球迷印象深刻的，还是2019年的足协杯决赛次回合。

当时，申花在首回合0:1不敌泰山队。到了次回合，崔康熙化腐朽为神奇，已经吃透泰山队优势和劣势的他，让泰山队整场比赛踢得十分被动。最终，申花以3:0赢下这场比赛，并以大比分3:1捧起了“足协杯”。

第二天，中超颁奖典礼进行。当选最佳教练的李霄鹏，在颁奖典礼上说的第一句话就是：“昨晚刚挨了三闷棍，今天拿这个奖，很不好意思。”

正所谓不打不相识。正是申花给泰山队的“三闷棍”，增加了崔康熙在泰山队球迷心中的分量。

### 看风格 他适合泰山

除了即来即用，水平够格外，崔康熙执教泰山队还有一个优势，就是风格相符。

一直以来，泰山队的进攻就如“泰山压顶”，利用边路起球和禁区内高点对“制空权”的掌控取得进球。钟爱“传中打法”的崔康熙，恰好可以将这一风格继续发扬。

在崔康熙执教申花期间，申花

就是一支“海拔”不低的球队。而身高198厘米的崔康熙老乡金信煜，更深得这位韩国教头的信任。

17日，崔康熙正式与全队见面，并带队训练。俱乐部官方晒出了他与费莱尼握手时的照片。目前看来，崔康熙来到泰山队后，费莱尼将更多参与球队进攻，承担起禁区“高塔”的职责。泰山队另一位高个子锋线球员克雷桑会不会被崔康熙进一步改造，值得期待。

除了技战术外，崔康熙的带队风格也十分适合目前的这支泰山队。崔康熙素以“铁腕治军”著称，十分强调球队纪律，重视球员体能培养。他的到来，有望给频频在下

半场出现体能问题的泰山队，带来全新的精神面貌。

另外，本赛季泰山队还有亚冠任务在身。作为曾率队夺得亚冠冠军的教练，崔康熙有着丰富的亚冠执教经验，他的到来，也将给泰山队在亚冠赛场上的成绩带来保障。

据了解，崔康熙带来多名助教加盟山东泰山，其中包括球员时期曾在延边效力的名将文虎一，以及在崔康熙执教申花期间辅佐他的金铉敏和唐田等。

作为外教，崔康熙不太容易受到球队负面问题的干扰，可以全身心投入主教练应有的职责中。新的教练团队，也有望让球队上下焕然一新。

### 及时发布公告 是一个好的开始？



据了解，崔康熙与泰山俱乐部从16日一大早展开谈判。在完成最终签约后，俱乐部与当天下午马上宣布了崔康熙上任的消息。

没有海报，没有红头文件，有的只是一张崔康熙手持印有“山东泰山”字样的球队围巾。看似“草率”的公告，是一个很好的开始，这意味着俱乐部终于学会“急球迷之所急”了。

长久以来，泰山队官方的消息发布迟滞，一直为球迷所诟病。每到冬窗和夏窗，泰山队几乎是最后一个官宣球员加盟的球队。“压哨官宣”也成为俱乐部的一大特色。

相比于新援的加盟，此次“临危换帅”要更加迫切。在球队场外负面消息频发、场内遭遇多场不胜的情况下，泰山队主教练的敲定，对球迷而言无疑是一针强心剂。不少球迷也将换帅视作泰山队回到正轨的开始。

在这种情况下，俱乐部发布换帅公告越及时，就越减少了球迷对球队的担忧，这一点值得被“点赞”。此外，5月12日俱乐部时隔7年重启了“球迷开放日”活动，且计划将这一活动常态化，也体现了球队对球迷的重视程度。

编辑:季禹 组版:颜莉

齐鲁晚报

## 绿色低碳每个人都能做一点

少用一个塑料袋减少碳排放0.1克。



“讲文明树新风”公益广告